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ACTA Nº 43/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 05 de octubre de 2015 en el  "Salón Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe, del  
Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, Conceja la María  
Baeza Hermosi l la  y Conceja l  Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17:01 horas.  
       
 

T A B L A 
 
 

 
 

 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS. 
3.- PATENTE DE ALCOHOL. 
4.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
5.- ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO E INSTALACIÓN, CARPAS, TOLDOS Y OTROS, 
     XVII EXPO FERIA YO CREO EN QUILLOTA 2015”. 
6.- VARIOS.  
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 
1.1 Sr. Alcalde ofrece la palabra a la Concejala María Baeza Hermosilla, quien solicita hacer un minuto de 

silencio en Homenaje al connotado Abogado y Servidor Público Mario Contreras Rojas(Q.E.P.D), Ex 
Presidente del Rotary Club por muchos años, y que también fue miembro de la Corporación de Amigos 
del Hospital San Martín  de Quillota.  
 
Sr. Alcalde y el Honorable Concejo Municipal rinden homenaje oficial al Abogado Mario Contreras 
Rojas(Q.E.P.D), guardando un minuto de silencio en su memoria. 

 
1.2 Sr. Alcalde informa acerca del Proyecto Hospital Biprovincial Quillota- Petorca, señalando que ayer se 

publicó el listado de proyectos a ejecutar, en el que no figuraba el Hospital de Marga Marga ni el 
Hospital Biprovincial Quillota Petorca, por  lo cual consultó al Senador Ignacio Walker Prieto, quien 
confirmó que ambos  proyectos están considerados en el Presupuesto Nacional. Hoy la Presidenta 
Michelle Bachelet Jeria confirmó la construcción de los Hospitales Quillota Petorca y Marga Marga. 
Solo ocurre que los  proponentes solicitaron posponer la fecha de apertura de ofertas. 

 
1.3 Sr. Alcalde Informa que está confirmada la Construcción de un Rodoviario en Quillota. El inversionista 

privado aseguró que estará en funcionamiento a mediados de 2016. 
 
 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS. 
 

a) Sr. Alcalde Propone aprobar Acta N° 37/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°372/15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 37/2015.  
 
 
b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°38/2015. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Hace la observación que en su voto de rechazo de 
las Modificaciones Presupuestarias, no se indica el motivo, que fue el hecho de haber sido presentadas 
ante los Concejales, sin cumplir con el plazo legal de cinco días de antelación. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°373 /15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 38/2015.  
 
c) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°39/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Hace presente que en esta Acta solicitó 
información sobre el estado de avance del Teatro Municipal Diego Portales. 
Alcalde informa que el arreglo principal ya está terminado, que el proceso ha sido más largo por cambio de 
piso y mejoramiento de iluminación, esperando que se entregue en óptimas condiciones. Pide Informe 
escrito a Encargado de Comunicaciones, Cultura y Turismo Carlos Carmona Bermúdez. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°374/15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 39/2015.  
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d)  Sr. Alcalde propone aprobar Acta  N°41/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 375/15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 41/2015 
 
e) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N° 42/2015 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Solicita corregir encabezado en que no aparece su 
nombre. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se inhabilita por no estar presente en la Sesión. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 376/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff, se aprueba Acta N° 42/2015.  
 
 
3.- PATENTE DE ALCOHOL – RESTAURANT DE ALCOHOLES DIURNO Y NOCTURNO – LAURA 
ESPINOZA CARDENAS 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol Clase C Giro: Restaurant de Alcoholes Diurno y 
Restaurant de Alcoholes Nocturno, del Contr ibuyente  Laura Espinoza Cárdenas, ubicada en 
Colón B°136-A Boco, Qui l lo ta. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°377/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase C Giro: 
Restaurant de Alcoholes Diurno y Restaurant de Alcoholes Nocturno, del Contribuyente Laura 
Espinoza Cárdenas, RUT 6.958.735-8, ubicada en Colón B°136-A Boco, Quil lota. 
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4.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  
 

 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos.   
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°378/15: Por unanimidad se aprueba se aprueba la siguiente Modificación 
Presupuestaria por mayores ingresos efectivos: 

 
 
 
 

b)  
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 379/15: Por unanimidad se aprueba la  siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
 
 

c)  
 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 43/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 43/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria  por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°380 /15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 

 
 
5.- ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO E INSTALACIÓN, CARPAS, TOLDOS Y OTROS, XVII EXPO FERIA 
YO CREO EN QUILLOTA 2015”. 
 
Sr.  Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública denominada “SUMINISTRO E INSTALACIÓN 
DE MÓDULOS, CARPAS, TOLDOS Y OTROS, XVII EXPO FERIA, YO CREO EN QUILLOTA 2015”, al 
proponente identificado como MARIO AVILES Y CIA. LTDA.  
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba por ser la única Empresa que se presentó, consulta si es la 
misma Empresa de 2014. 
Sr. Alcalde confirma que se trata de la misma  empresa, que en los últimos tres años ha sido muy eficiente. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Solicita informe sobre Certificados de 
Disponibilidad Presupuestaria y las fechas. Entre los dos certificados se da factibilidad por $35.000.000, 
que es casi el mismo monto de la oferta. 
Directora de la Secretaría Comunal de Planificación, Ingeniera en Minas Mariela Opazo Muñoz, explica 
que efectivamente hay dos Certificados, porque posteriormente se pidió $3.000.000 más que en el 1er 
certificado, pues este era por el mismo monto del año pasado. 
Sr. Alcalde pide que se informe al Concejo por escrito. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 381/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-59-LE15, denominada “SUMINISTRO E 
INSTALACIÓN DE MÓDULOS, CARPAS, TOLDOS Y OTROS, XVII EXPO FERIA, YO CREO EN 
QUILLOTA 2015”, al proponente identificado como MARIO AVILES Y CIA. LTDA., RUT 77.297.680-1, 
representada legalmente por Mario Avilés Astorga, Cédula Nacional de Identidad N°5.527.495-9, 
ambos con domicilio en Avenida Ossa N°164, Oficina 22, Ñuñoa, Santiago, fono 222275895, por la 
suma total de $33.439.000.- IVA incluido, con un plazo de ejecución desde el 20 de octubre hasta el 
día 04 de Noviembre de 2015, en el Recinto del Estadio Lucio Fariña Fernández. 
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6.- VARIOS. 
 
6.1 SUBVENCIÓN- CLUB SOCIAL CULTURAL Y DEPORTIVO POR LA DISCAPACIDAD. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar Subvención de $70.000.- al “CLUB SOCIAL, CULTURAL Y 
DEPORTIVO POR LA DISCAPACIDAD”, para financiar Celebración de Aniversario de la Organización. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°382/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $70.000.- (Setenta mil 
pesos) al “CLUB SOCIAL, CULTURAL Y DEPORTIVO POR LA DISCAPACIDAD” RUT 65.103.081-1, 
Personalidad Jurídica N°1396, inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con 
carácter Funcional, representada legalmente por su Presidente Rafael Toro Orrego RUN 4.749.720-
5, con domicilio en Luis Cruz Martínez 572 Población Portales, Quillota, para financiar Celebración 
de Aniversario de la Organización. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo informa que el Dirigente Pedro Cárdenas Cárdenas reclamó por 
rechazo de Subvención a la Asociación Federada de Organizaciones Mutualistas de Quillota. 
 
Sr. Alcalde informa que eso no es efectivo, la solicitud  de Subvención se presentará al Concejo el lunes 
19 de Octubre de 2015, y solicita al Director de Administración y Finanzas que presente una Modificación 
Presupuestara para Voluntariado. 
 
6.2 PATENTE DE ALCOHOL – DEPOSITO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS  DORIS HURTADO CHAÑAPI. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 43/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 43/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 43/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 43/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar autorizar el traslado de la Patente de Alcohol Depósito de Bebidas Alcohólicas 
de la Contribuyente Doris Hurtado Chañapi, desde calle Ramón Freire N°1480 a Avenida 21 de Mayo 
N°285-A de Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°383/15: Por unanimidad se aprueba autorizar el traslado de la Patente de Alcohol 
Depósito de Bebidas Alcohólicas de la Contribuyente Doris Hurtado Chañapi, RUT 15.817.476-6,  
desde calle Ramón Freire N°1480 a Avenida 21 de Mayo N°285-A de Quillota. 
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6.3 SOLICITUD DE PERMISO PARA PARTICIPACIÓN DEL ALCALDE EN 6TA MESA REDONDA DE 
ALCALDES Y MINISTROS DE LA OCDE - CIUDAD DE MEXICO. 

 
Sr. Alcalde informa que el día viernes en la mañana recibió una invitación para participar en la “Sexta Mesa 
Redonda de la OCDE de Alcaldes y Ministros, El Siglo Metropolitano: Políticas para Ciudades Resilientes 
e Incluyentes”, organizada conjuntamente por la Organización para la Cooperación y Desarrollo 
Económicos (OCDE), la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU) de México, el 
Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT) y el Gobierno de la Ciudad 
de México, a realizarse en el Palacio de Minería de la Ciudad de México el 15 y 16 de Octubre de 2015, y 
solicita dos acuerdos al Concejo Municipal: primero es solicitarle autorización para ausentarse del país, y 
el segundo, autorización para que le acompañe el Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla hace presente que en el contexto de la fundamentación del Alcalde 
para esta solicitud, no tiene ningún problema en aprobar, y se alegra que el Concejal Dr. Fernando 
Puentes Wasaff represente al Concejo Municipal en esta oportunidad. Hace presente que durante el fin de 
semana, no estando en la Comuna, se enteró por la Prensa de este viaje y de esta invitación. No le 
pareció bien haberse enterado de esta forma. Dice que es en este Concejo Municipal donde se deben 
conversar estas cosas, y es importante que se tome en cuenta a los Concejales de esta manera. Dice 
haber  sentido que “la carreta estaba delante de los bueyes”. Aprueba ambas mociones. 
 
Sr. Alcalde aclara que hay que diferenciar lo que es gestión en la labor legislativa, de la ejecutiva. Solo 
compartió la noticia con amigos y en Facebook. Defiende su derecho a comentar con la gente si le llega 
una invitación. No entiende dónde está la falta de respeto. Le preocupa estas afirmaciones en lo futuro, en 
cuanto a la relación con el Concejo, porque ha sido esto lo que ha causado el problema que hoy existe en 
la gestión. Es lo que considera intención de cogobierno. Cuando compartió la noticia de esta invitación 
inesperada, no dijo que asistiría previo Acuerdo de Concejo, para no dar pie a comentarios inoportunos. 
Dice no entender porqué no puede comentar este tipo de noticias a sus cercanos, sin que moleste a los 
Concejales. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera un honor que el Alcalde les represente en este importante 
Evento, junto al Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff. No  obstante afirma que lo ocurrido ahora le 
recuerda cuando en la Parada Militar de 1990, el General que debía solicitar autorización al Presidente 
para iniciar el desfile, pidió permiso al Comandante en Jefe  del Ejército para iniciar la Parada, en evidente 
desaire al Presidente de la República Patricio Aylwin, lo que significó la destitución del General al poco 
tiempo. En su rol de Concejal dice haber sentido como un desaire, el haberse enterado de esta invitación 
al Alcalde de Quillota, en la Cancha de los Viejos Tercios. Aprueba ambas mociones. 
 
Sr. Alcalde plantea que es distinto recibir una invitación a confirmar su participación, porque otra cosa es 
que el Concejo le autorice. Nunca afirmó que viajaría. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide dar una mirada de mas largo plazo, y afirma que esta situación se debe 
abordar con madurez política. Considera que este viaje es muy importante para Quillota, especialmente 
con la participación del Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff. La OCDE es una organización que tiene 
su foco central en el Medio Ambiente, que es materia muy importante en la Educación y el futuro del 
Desarrollo. Desea el mejor de los éxitos al Alcalde y al Concejal, y reafirma que es necesario que las 
autoridades salgan del país, porque es necesario llevar la experiencia de Quillota a otros países, y recibir 
la retroalimentación correspondiente. Mandata al Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff para generar 
lazos de hermanamiento en lo Medio Ambiental, gran tema de futuro. Respalda la presencia de ambos en 
este Evento. Aprueba ambas mociones. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra felicita al Alcalde y al Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff.  
Considera que es bueno que la gestión de la Comuna se presente en otro país. Dice creer al Alcalde 
respecto a la publicación de Facebook. Afirma que todos están viviendo una sicosis, y es bueno cuidar lo 
que se escribe en redes sociales. Les desea éxito. Aprueba ambas mociones. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta si viajan solo los dos. 
 
Sr. Alcalde dice que no, porque se ha invitado a una persona de la comunidad que se pagaría el viaje, y va 
también la Asistente Social Paola Pizarro. Al Alcalde se le financia el viaje por ser invitado especial. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva felicita al Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff por esta oportunidad, 
expresa su agrado que acompañe al Alcalde, y demuestre el prestigio que se ha ganado en la Comunidad. 
Está seguro que será útil mostrar la experiencia de Quillota, y que traerán ideas nuevas para la Comuna. 
Desea  éxito y expresa su orgullo de que el Alcalde y el Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff les 
represente. Aprueba ambas mociones. 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff felicita al Alcalde por este reconocimiento. Aprueba el viaje del 
Alcalde y se inhabilita en el respaldo de su viaje como Concejal. Agradece el  apoyo del Concejo 
Municipal. Afirma que siempre privilegia su trabajo de Médico, pero ahora piensa y siente que debe 
acompañar al Alcalde, especialmente por su pasión por el Medio Ambiente, que ahora se está 
considerando con mucha fuerza. Agradece al Sr. Alcalde y a Concejales. 
 
Sr. Alcalde agradece a todos los Concejales por su apoyo y también por apoyar al Concejal Dr. Fernando 
Puentes Wasaff, que no pudo viajar  la vez anterior por enfermedad de su esposa. Esta invitación es por el 
trabajo del Concejo y de los funcionarios. El viernes fue invitado por la Pontificia Católica de Chile a 
mostrar el proyecto de Quillota y la Felicidad. A  México llevará la propuesta de sintonía con la iniciativa de 
la ONU, que ha planteado la necesidad de poner la Felicidad más que la Economía, en el centro de la 
gestión política. Espera  traer recursos externos. Hace presente que con el Secretario Municipal, 
Arquitecto Dionisio Manzo Barboza quien está trabajando con el Urbanista  y Académico de prestigio 
internacional, Arquitecto Jaime Valenzuela Gálvez, quien trabaja con el  equipo, están elaborando un Plan 
de Desarrollo Urbano, que permitirá traer recursos internos y externos a la Comuna, y se está muy 
avanzado en esas gestiones. 
 
ACUERDO N°384/15: Por unanimidad se aprueba autorizar de acuerdo a lo dispuesto en el Artículo 
79 Letra II de la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, al Sr. Alcalde Dr. Luis Mella 
Gajardo para viajar al extranjero, como invitado a la “Sexta Mesa Redonda de la OCDE de Alcaldes 
y Ministros, El Siglo Metropolitano: Políticas para Ciudades Resilientes e Incluyentes”, organizada 
conjuntamente por la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), la 
Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU) de México, el Instituto del Fondo 
Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT) y el Gobierno de la Ciudad de México,   
a realizarse en el Palacio de Minería de la Ciudad de México el 15 y 16 de Octubre de 2015. 
 
 

 ACUERDO N° 385/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff,  se aprueba autorizar de acuerdo a la Ley 18.695 Artículo 79 Letra ll, al Concejal Dr. 
Fernando Puentes Wasaff, a participar junto al Sr. Alcalde Dr. Luis Mella Gajardo, como 
invitado a la “Sexta Mesa Redonda de la OCDE de Alcaldes y Ministros, El Siglo Metropolitano: 
Políticas para Ciudades Resilientes e Incluyentes”, organizada conjuntamente por la Organización 
para la Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), la Secretaría de Desarrollo Agrario, 
Territorial y Urbano (SEDATU) de México, el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los 
Trabajadores (INFONAVIT) y el Gobierno de la Ciudad de México, a realizarse en el Palacio de 
Minería de la Ciudad de México el 15 y 16 de Octubre de 2015. 
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6.4 COMODATO CANCHA ANTUMAPU I. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales  analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 15 años respecto de la Multicancha ubicada en calle 
Germán Riesco intersección pasaje vecinal fábrica Torres, a la “Junta de Vecinos Antumapu I”, 
Personalidad Jurídica N°193 del Registro de Organizaciones Comunitarias con carácter de Territorial, 
representada legalmente por Pamela Rojas Durán, RUT 14.253.243-3, domiciliada en Linkoyan N°1127, 
Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°386 /15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 15 años respecto 
de la Multicancha ubicada en calle Germán Riesco intersección pasaje vecinal fábrica Torres, a la 
“Junta de Vecinos Antumapu I”, Personalidad Jurídica N°193 del Registro de Organizaciones 
Comunitarias con carácter de Territorial, representada legalmente por Pamela Rojas Durán, RUT 
14.253.243-3, domiciliada en Linkoyan N°1127, Quillota. 
 
6.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1. Informa que en el Sector El Peumo, cerca de la Cancha, hay Microbasurales. Entregará fotos y pide 
adoptar medidas para resolver el problema. 
 
Sr. Alcalde hace presente que hace algún tiempo se limpió y cerró el paso a la cancha, por la basura que 
había en acceso de deportistas. Dirección de Obras Municipales estudia solución definitiva, y el Encargado 
de Organizaciones Comunitarias, Profesor Carlos Cortés Segovia también estudiará el tema con la Mesa 
Territorial del Sector. 
 
2. Consulta sobre programa Aniversario de la Comuna. 
 
Sr. Alcalde compromete entregar pronto el Programa. Solicita a Carlos Carmona que informe al respecto 
en la Sesión de Concejo del 19 octubre de 2015. 
 
3. Informa que miembros de Carabineros le manifestaron estar preocupados. Sienten que Quillota está 
desbordado por la delincuencia. En Funeral de una persona hubo disparos, y Carabineros tuvo que 
retirarse del sector.  Piensa que este fenómeno se está produciendo a nivel nacional. Fue testigo 
presencial cuando en el funeral sacaron armas. 
 
Sr. Alcalde dice que objetivamente los delitos en Quillota han aumentado, no obstante estamos lejos de 
otros sectores. Sin embargo es preocupante. Hace presente la deuda que tiene Carabineros con Quillota, 
por incumplimiento de promesas del Plan Cuadrante. Propone una reunión del Concejo Municipal con 
Carabineros, Investigaciones, el Gobernador, y llegar al Ministro de Interior.  
 
Hace entrega a Concejales de documento para licitar Inspección Técnica de Cámaras de Televigilancia. Es 
su sueño lograr máxima cobertura como vio en Medellín. Es importante que el Concejo estudie el tema 
para resolver el 19 de Octubre. 
 
4. Deja constancia del ingreso a Oficina de Partes, de 5 Oficios suyos en que pide información. 
 
Sr. Alcalde dice que se responderá dentro de plazos establecidos. 
 
6.6 
Concejala María Baeza Hermosilla solicita como Presidenta de Comisión de Régimen Interno, agendar 
una Reunión de Camaradería con Alcalde a la brevedad.   
 
Sr. Alcalde propone realizarla el jueves al almuerzo. 
 
6.7 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1. Informa que la Asociación Mutualista le invitó junto a la Concejala María Baeza Hermosilla para 
participar XXVI Congreso Nacional Mutualista  organizado por la Confederación Mutualista de Chile, 
que se realizará en  la ciudad de Temuco  los días 21 al 24 de Octubre de 2015. Pide autorización para 
asistir al Congreso Nacional. 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 43/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 43/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Concejal Mauricio Ávila Pino reitera importancia de la participación de la autoridad en estos eventos, y 
sugiere llevar algún presente en representación del Concejo. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla agradece el apoyo y expresa el orgullo de haber ido invitada junto con 
el Concejal Ramón Balbontín Leiva a Nivel Nacional. 
 
ACUERDO N°387/15:  Por unanimidad se aprueba autorizar la participación del Concejal Ramón 
Balbontín Leiva y la Concejala María Baeza Hermosilla, en el XXVI Congreso Nacional 
Mutualista  organizado por la Confederación Mutualista de Chile, que se realizará en  la ciudad 
de Temuco  los días 21 al 24 de Octubre de 2015. 
 
2. Reitera solicitud de Informe sobre El Edén. 
 
3. Reitera informe sobre fecha de inauguración de Sede de Villa Las Palmas. 
 
Sr. Alcalde dice que el Inspector Técnico de Obra debe informar si está en condiciones de ser inaugurada. 
 
4. Informa del malestar de usuarios de Feria Sargento Aldea, por circulación de automóviles en dicha vía. 
Pide que Inspectores Municipales y Carabineros pasen partes de cortesía. 
 
Sr. Alcalde pide a Concejales colaboración, pues en 20 años se ha intentado muchas veces  resolver este 
problema. Compromete traer propuesta de Ordenanza de Ordenamiento, que alguna vez se conversó con 
locatarios, quienes primero aceptaron, y luego rechazaron. Este Problema existe desde antes de 1992. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que este problema no lo originó el Municipio, y por eso debe 
aplicarse medidas por un período breve, hasta ver y evaluar resultados. 
 
Sr. Alcalde plantea que para fiscalizar es necesaria una Ordenanza, porque no se puede hacer en el 
desorden. 
 
5. Pide que Director de RED Q informe respecto a mejoramiento del Colegio Roberto Matta y del Colegio 
Arauco, en próximo Concejo Municipal. 
 
Sr. Alcalde pide que este informe se haga en el marco de análisis  del PADEM. Solicita propuesta de 
agendar el jueves. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta por Recursos para auditoría en Educación. 
 
Director de Educación Jorge Valdés Sepúlveda informa que los recursos FAEP debían llegar en Enero 
pero se atrasó a Julio. En los requisitos de entrega se pide Auditoría, y no hay tiempo para licitar. 
 
Sr. Alcalde pide que se pongan de acuerdo con la Comisión de Educación de Concejo para resolver esta 
situación. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aclara que este Gobierno ha hecho todos los esfuerzos para que estos 
recursos que antiguamente eran FAGEM  lleguen a tiempo. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo, como Presidente de la Comisión de Finanzas, pide participar en la 
revisión del tema. 
 
6. Informa sobre viaje a Canela, y lo gratificante que fue haber participado en la Delegación. Agradece al 
Alcalde de Canela Sr. Bernardo Leyton Lemus, por la prontitud con que se distribuyó casi de inmediato la 
ayuda que llevó Quillota. La gente más humilde necesitaba la ayuda de inmediato. Felicita a los 
participantes, especialmente a la Comunidad de San Pedro, que realizó una buena labor Técnica y Social. 
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Sr. Alcalde informa que ayer fueron a Canela desde San Pedro a entregar ayuda. Destaca al Ex Concejal 
Patricio Amaro Gaete, miembros de la Feria Estero de Viña del Mar y San Pedrinos, a los Voluntarios: 
Pablo Núñez Riquelme, Romina Guerra González, Macarena Olivares Araya, Claudia Arroyo Rojas, 
Yaritza Villarroel Quiroz, Leslie Guajardo Retamales y Luisa Villarroel, a los siguientes funcionarios 
Municipales:  Hugo Arancibia Ugalde, Técnico Construcción, Obras Comunitarias, Katherine Aceitón 
Alarcón, Técnico Construcción, Dirección Obras, Ignacio Gómez Viano, Ingeniero Construcción, Dirección 
Obras, Katia Espindola Osorio, Arquitecto, Dirección Obras, Damaris Paredes Núñez, Chile Crece Contigo, 
Marion Vásquez Correa, Chile Crece Contigo, Yanara Silva Lineros, Vivienda, Wilma Sánchez Maya, 
Organizaciones Comunitarias, Asistentes Sociales de Banamor Tamara Hernández Montenegro y Camila 
Aros Peña. Dice que estos ejemplos son los que se necesitan. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa sentimientos encontrados, pues recibió llamado de Dirigente 
de Diego de Almagro. Hoy la gente de ese sector se siente abandonada. La gente sigue sufriendo cuando 
ya no están las cámaras. Expresó solidaridad y la Dirigente que se comunicó con ella, le expresó su 
agradecimiento al Alcalde y a Quillota. Afirma que sería bueno tener ayuda permanente a través del 
Municipalismo. 
 
Sr. Alcalde comparte el no olvidar a los que sufren. 
 
6.8 
Concejal Mauricio Ávila Pino convoca a Reunión de Mesa del Deporte el próximo miércoles, invita y pide 
apoyo de funcionarios municipales. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:18 horas.  
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